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PNL, monolit până se împart
funcții

Partidul Național Liberal trece cu o
seninătate îngrijorătoare de la acțiuni prin
care încearcă să ne dovedească faptul că
formațiunea este una solidă, în care s-a
realizat până la capăt fuziunea dintre fostul
PNL și fostul PDL, la discuții de genul “dacă în
funcția X a ajuns un fost pedelist, funcția Y
trebuie să fie a unui penelist tradițional”. Se
întâmplă din nou acum, când este în joc
funcția de secretar general al paridului,
devenită vacantă prin plecarea lui Marian
Petrache. Ei bine, reprezentanții unei jumătăți
de formațiune (în speță liderii din fostul PNL)
s-au adunat  pentru a stabili cine ia locul lui

Petrache.
Nimănui din
PNL nu i s-a
părut ciudată
mișcarea
pentru că
postul de
președinte
interimar al
partidului este
ocupat de

Raluca Turcan, care provine din tabăra foștilor
pedeliști. Nici măcar nu au încercat să
salveze aparențele. Prin urmare, partidul unit
în scindare are a armoniza opiniile uneia
dintre jumătățile lui privind nominalizarea într-
o funcție de conducere, o decizie care va fi
acceptată fără cârtire de cealaltă jumătate,
care este la rândul ei mulțumită că are un alt
post de conducere. Profund... românesc, nu-i
așa?

Surse din interiorul jumătății decidente a
PNL în acest caz susțin că Dan Motreanu nu
a dorit să accepte funcția, deși avea o
susținere foarte largă. Ca urmare a refuzului
lui Motreanu, în acest moment cele mai mari
șanse pentru preluarea postului le are Cristian
Bușoi, actualul președinte al organizației
București. Și-au mai exprimat dorința să
ocupe acest post și Mugur Cozmanciuc,
președintele organizației Neamț, și Iulian
Dumitrescu, liderul organizației de la Prahova.
Bușoi este cotat cu cele mai mari șanse. La
această oră se încearcă armonizarea tuturor
opiniilor, pentru ca luni, în BPN, să se meargă
cu o singură propunere.

Guvernanții cer președintelui 
să nu arunce bani pe un
referendum inutil

Social democrații i-au cerut președintelui
României să renunţe la referendum, în
condițiile în care legile privind Ordonanţele 13
și 14 au fost promulgate, fapt pentru care
obiectul consultării populare a dispărut.
UDMR merge mai departe și afirmă că
referendumul este cheltuială inutilă, motiv
pentru care este extrem de greu de înțeles de
ce liberalii sunt de partea preşedintelui. De
cealaltă parte, PNL argumentează că o
consultare publică pe tema indicată de
președinte ar avea menirea de a împiedica
eventualele tentative ale PSD de a ataca
sistemul de justiţie. Şi cei de la ALDE i-au
sugerat preşedintelui Klaus Iohannis să
renunţe la referendum, întrucât, în opinia lor,
banii pentru acest demers ar putea fi folosiţi
mai bine în Sănătate. Referendumul anunţat
de preşedinte este sprijinit şi de cei de la
USR. Parlamentul a dat un aviz favorabil, iar
acum decizia se află la Palatul Cotroceni.

Pe scurt. PNL nu mai trebuie să promită marea cu sarea și să ofere praful de pe tobă

De ce s-a străduit Orban să ne
convingă că Iohannis nu conduce PNL?

L
udovic Orban, unul dintre
principalii pretendenți la
șefia PNL, a acordat un

amplu interviu, în care a dat o
importanță suspect de mare relației pe
care PNL o are cu președintele
României, Klaus Iohannis, importat de
partid și instalat vremelnic în cea mai
înaltă funcție politică a formațiunii
strict pentru propulsarea către
Cotroceni. Dincolo de faptul că a
anunțat că își dorește ca, în
eventualul lui mandat ca președinte al
PNL, politicienii de dreapta să se
oprească din a mai promite marea cu
sarea pentru a oferi în schimb doar
praful de pe tobă, Orban s-a străduit
extrem de mult să arate că PNL nu
este subordonat Cotroceniului condus
de Iohannis cum a fost PDL condus
de fațadă de Boc și compania în
mandatul adevăratului lider portocaliu,
Traian Băsescu. 

Ludovic Orban a declarat
sâmbătă, la Antena 3, că nu crede că
preşedintele Klaus Iohannis se va
implica în alegerile interne din PNL
întrucât are nevoie de un partid
puternic care să-l susţină în
perspectiva alegerilor prezidenţiale din
2019, un partid care să fie condus de
către liderii săi naturali, nu de unii
impuşi din afara sa. O afirmație
interesantă, având în vedere cum a
ajuns Iohannis președinte și luptele
interne din actualul partid liberal,
format din facțiuni reprezentate de
liberalii vechi, care se pretind a fi
susținători ai politicii Brătienilor, și
foștii pediști de stânga, transformați în
populiști de dreapta, care au aterizat
prin absorbție sub sigla liberală. ”Am
convingerea că preşedintele Iohannis
nu se va implica în alegerile interne
din PNL. Klaus Iohannis are nevoie de
un PNL puternic şi recredibilizat, care

să aibă cu adevărat infrastructura şi
resursele umane pentru a putea
susţine candidatura la alegerile
prezidenţiale din 2019. Revenirea PNL
în scorul său natural, de peste 30%,
nu poate fi făcută decât dacă membrii
PNL sunt lăsaţi să-şi aleagă liber
liderii naturali. Dacă nu vor fi aleşi
liderii care sunt percepuţi ca atare, şi
la baza partidului, şi în afara lui, şi vor
ajunge alţii lideri, care nu se bucură
de sprijin în baza partidului, asta va
avea consecinţe extrem de grave
asupra funcţionării partidului”, a
declarat Ludivic Orban. El a apreciat
că numele preşedintelui a fost invocat
deseori, în mod nejustificat, pentru
impunerea unor decizii în interiorul
partidului, decizii luate de persoane
care au pretins că vorbesc în numele
lui Iohannis.

La fel de multă străduință a fost
dovedită de Orban și atunci când a
încercat să explice cum “preşedintele
Iohannis este un preşedinte
nonintervenţionist”, care “nu s-a
implicat în deciziile curente ale PNL,
în ciuda a ceea ce se spune, fără nicio

probă, că s-ar fi implicat. A lăsat ca
PNL să-şi ia deciziile în mod autonom.
Cu toate astea, de multe ori, ca să
legitimeze anumite decizii, unii care
veneau cu diverse propuneri au
încercat să creeze această impresie,
că deciziile ar veni de sus”. Atenție,
însă, imediat după aceste afirmații,
Orban a amintit cum s-a retras din
cursa pentru şefia PNL în 2014 în
favoarea lui Klaus Iohannis. O
înșiruire de fraze care dă senzația că
Orban îi amintește lui Iohannis că l-a
lăsat să ajungă președinte și că șeful
statului ar trebui să întoarcă favoarea,
neintervenind în lupta din partid în
defavoarea lui Orban. 

De altfel, Orban a întins pipa păcii
către Cotroceni încă din 13 februarie,
când și-a anunțat candidatura la
președinția partidului, declarând că îşi
doreşte ca PNL să ajungă forţa
politică dominantă în România, să
aibă un parteneriat ”onest” şi
”transparent” cu preşedintele
Iohannis, iar alegerea liderului
formaţiunii să fie făcută de către toţi
membrii.

Ludovic Orban s-a retras în 2014 din
cursa pentru conducerea PNL, în

favoarea lui Klaus Iohannis, și speră ca
de la Cotroceni să nu i se pună bețe în

roate în lupta pentru șefia partidului
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